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Geachte leden van de gemeenteraad, 

 

Op 5 maart bespreekt u in de raadsvergadering de “Locatiekeuze sportaccommodaties/ 
vergelijking”, op 4 maart is er een voorbereidende raadsvergadering. Het college streeft ernaar om 
in de vergadering tot een locatiekeuze voor het project verduurzaming sportaccommodaties te 
komen. Er liggen twee locaties voor: het IJsbaanterrein en de B. Spatterstraat. Wij willen u onze 
zorgen meegeven over de locatie van het IJsbaanterrein, gelegen in het Bijzonder Provinciaal 
Landschap en in weidevogelleefgebied.  

 

Het Bijzonder Provinciaal Landschap is door de Provincie Noord-Holland ingesteld om waardevol 
landschap te beschermen, en rafelranden van bebouwing te voorkomen. Uw gemeente heeft vorig 
jaar een ontheffing van de provincie Noord-Holland gekregen, omdat er vanuit het 
bestemmingsplan al de mogelijkheid voor bebouwing op het IJsbaanterrein lag. Dat neemt niet 
weg dat u vanuit goede ruimtelijke ordening de plicht hebt zorgvuldige afwegingen te maken ten 
aanzien van het waardevolle landschap van Wormerland. Met een keuze voor het IJsbaanterrein 
wordt de huidige logische grens tussen bebouwing, sportvelden en het open landschap vervangen 
door een storende rafelrand, welke nieuwe bebouwing uitlokt. In de huidige situatie vormt het 
slotenpatroon en het Kerkepad immers een heldere afbakening, in de nieuwe situatie wordt de 
sprong naar het volgende perceel gemaakt. Bebouwing van het IJsbaanterrein is een 
onomkeerbare keuze, waarmee open landschap en de bijbehorende natuur verloren gaat. Wij 
roepen u op de onschatbare waarde van de bestaande natuur en het open landschap mee te 
nemen in de kosten-batenafweging. 
 

Het Wormer- en Jisperveld is van oudsher belangrijk voor weidevogels, door haar rust, de 
aanwezigheid van natte graslanden en extensieve landbouw. De afgelopen decennia neemt 
landelijk het aantal weidevogels af, onder andere door het dichtgroeien van het landschap. In het 
Wormer- en Jisperveld zijn echter nog relatief hoge dichtheden weidevogels aanwezig. Bij de 
laatste telling uit 2022 liet het Wormer- en Jisperveld zelfs een stijging zien, tegen de dalende 
trend in de provincie Noord-Holland in. Het is één van de gebieden in Noord-Holland die als 
brongebied kan fungeren voor het behoud en toekomstig herstel van de weidevogelpopulatie. 
Natuurmonumenten zet zich daarom op haar gronden in het Wormer- en Jisperveld in om de 
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omstandigheden voor weidevogels te optimaliseren. Wij vinden het onbegrijpelijk dat u in hetzelfde 
gebied mogelijk kiest voor een locatie waarin waardevol weidevogelgebied verloren gaat. 
 
Ook de natuurijsbaan en de directe omgeving zijn immers belangrijk voor weidevogels. Er is 
momenteel sprake van een “natuurlijke grens” tussen de bebouwing en het open landschap, met 
het Kerkepad als heldere scheidslijn. Door met name de plaatsing van padelbanen ontstaat er een 
nieuwe rommelige en storende overgang. Weidevogels zijn gevoelig voor verstoring, en houden 
afstand tot bebouwing, geluid en verlichting. Met de komst van sportvoorzieningen en de 
bijbehorende verkeersbewegingen zal juist een gebied waar nog veel weidevogels voorkomen 
verloren gaan als geschikt weidevogelbroedgebied. 
 
Uit de diverse onderzoeken van Sweco komen voor de haalbaarheid van het IJsbaanterrein 
diverse mitsen naar voren. Wij concentreren ons hier op de mitsen vanuit het 
weidevogelleefgebied. Het plan is mogelijk, mits de effecten van de verlichting op het 
naastgelegen weiland (weidevogelgebied) binnen de door de Provincie gestelde kaders vallen en 
mits de Provincie akkoord kan gaan met een verstoring van het weidevogelleefgebied, danwel van 
mening is dat een ijsbaan geen verstoring oplevert. Sweco geeft aan dat hier een groot risico ligt. 
Als er gecompenseerd kan worden betekent dit een fysieke of financiële compensatie. Wij gaan 
ervanuit dat u deze risico’s meeweegt in uw beslissing, en wijzen u erop dat bij de locatiekeuze 
voor het IJsbaanterrein compensatie noodzakelijk zal zijn, mits de provincie u die mogelijkheid 
geeft. Daarbij wordt in de natuurtoets rekening gehouden met een verstoringsafstand voor 
weidevogels van 175 meter vanaf bebouwing, verwijzend naar een onderzoek uit 2008. Volgens 
een recenter onderzoek van Bruinzeel & Schotman (2011) is de gemiddelde verstoringsafstand bij 
vestiging van weidevogels groter. Aansluitend aan de bebouwde kom dient rekening te worden 
gehouden met 300 meter. In dat geval moet ook rekening worden gehouden met compensatie 
voor de aantasting van het nabijgelegen Natuur Netwerk Nederland (NNN). Wij wijzen u erop dat 
er bij de locatie voor het IJsbaanterrein nog geen plan ligt om de verstoring, het verlies van 
weidevogelleefgebied en aantasting van het NNN te compenseren.  

 

Wij vragen u bovengenoemde punten mee te nemen in uw locatiekeuze en worden als 
belanghebbende in het gebied graag betrokken bij het vervolg. 

 

Met vriendelijke groet, 

 

 

 

(b.a.) Ing. A.T. Pander 

Gebiedsmanager Noord-Holland Midden 

Zaanweg 70 C 

1521 DM  Wormerveer 

 
 
 


